
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 139
van KOEN VAN DEN HEUVEL
datum: 2 december 2019

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Bosuitbreidingsdoelstellingen  -  Definitie bos en monitoring

In het regeerakkoord en de beleidsnota Omgeving 2019-2024 wordt vooropgesteld: 
“Uiterlijk tegen 2030 leggen we 10.000 ha bijkomend bos aan, waarvan 4.000 ha deze 
legislatuur.”

1. Wat is de definitie van bos die de minister zal hanteren voor het monitoren van deze 
doelstelling?

2. Welke cijfers hanteert de minister als nulmeting voor het monitoren van deze 
doelstelling?

3. Wat is de evolutie van de oppervlakte bos in Vlaanderen in de periode 2009-2019?

4. Indien in deze periode bos verdween, voor welk nieuw gebruik was dat dan (wonen, 
industrie, landbouw, andere natuurvormen, recreatie enzovoort)? Graag een overzicht 
per jaar en per gebruik.



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD  
op vraag nr. 139 van 2 december 2019
van KOEN VAN DEN HEUVEL

1. Voor het monitoren van deze doelstelling kan enkel gebruik gemaakt worden van de 
definitie zoals bepaald door artikel 3 van het Bosdecreet. Bossen zijn daar benoemd als 
grondoppervlakten waarvan de bomen en de houtachtige struikvegetaties het 
belangrijkste bestanddeel uitmaken, waartoe een eigen fauna en flora behoren en die 
één of meer functies vervullen. Dit artikel wordt verder aangevuld met een aantal 
vegetaties die altijd (bv. hakhoutculturen), soms en nooit (bv. fruitboomgaarden) als 
bos worden beschouwd. 

2. De teller voor de bosuitbreidingsdoelstellingen wordt gestart op 1 oktober 2019. 
Momenteel wordt een meldingsloket uitgewerkt, waar alle nieuwe bebossingen sinds 1 
oktober kunnen gemeld worden. Hierbij wordt nadrukkelijk een onderscheid gemaakt 
tussen bebossingen in het kader van boscompensatie (compenserende bebossing) en 
tussen bosuitbreiding. Enkel bossen aangelegd in het kader van bosuitbreiding worden 
meegenomen in het kader van de bosuitbrieidngsdoelstellingen. Op deze manier kan 
een duidelijk beeld bekomen worden van de voortgang die wordt geboekt in relatie tot 
deze doelstelling.

3. Voor het antwoord op deze vraag verwijs ik naar het antwoord op SV 140.

4. De data omtrent het (vergunde) bodemgebruik na een vergunde ontbossing zijn 
beschikbaar bij de vergunningverlenende overheid: veelal gemeenten of provincies. 
Deze data zitten verspreid en kunnen niet eenvoudigweg in een overzicht gegoten 
worden.
Het toezien of het daadwerkelijke grondgebruik na de vergunde ontbossing in 
overeenstemming is met de vergunningsaanvraag en de verkregen vergunning, is een 
taak van de vergunningverlener. Het Vlaamse niveau heeft hier geen zicht op.
Als de ontbossing gebeurt in functie van natuurontwikkeling, is dat meestal gekoppeld 
aan een goedgekeurd natuurbeheerplan en is er de periodieke evaluatie in context van 
de uitvoering van het beheerplan.
Op Vlaams niveau adviseert het Agentschap voor Natuur en Bos deze dossiers, maar 
overeenkomstig art 90bis van het Bosdecreet is voor dit advies en deze beslissing m.b.t 
de ontbossing en het compensatievoorstel, het nieuwe gebruik van de grond na 
ontbossing, geen afwegingsgrond.
Het antwoord op SV 140 geeft wel aan wat de evolutie van het bosareaal is per 
bestemmingscategorie. Deze cijfers geven een indicatie met betrekking tot het 
ruimtegebruik na ontbossing.


